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Η τεχνολογία ορίηεται ωσ μία οποιαδιποτε εφαρμογι τθσ 
επιςτιμθσ που ζχει ςκοπό τθν επίτευξθ μιασ λειτουργίασ. Η 

εφαρμογι αυτι μπορεί να είναι καινοτόμα ι καλά εδραιωμζνθ 
και θ λειτουργία μπορεί να είναι υψθλοφ επιπζδου ι αρκετά 

απλουςτευμζνθ, χωρίσ να παφουν όμωσ να είναι τεχνολογία. Σο 
κεμζλιο τθσ ανταγωνιςτικότθτάσ τθσ είναι θ ίδια τθσ θ 

αξιοποίθςθ.



*ΠΟΙΑ ΠΙΣΕΤΕΣΕ ΗΣΑΝ Η ΠΡΩΣΗ ΗΜΑΝΣΚΚΗ 
ΕΦΕΤΡΕΗ ΣΗΝ ΙΣΟΡΙΑ ΣΗ ΑΝΘΡΩΠΟΣΗΣΑ;



Ο τροχόσ είναι μια από εκείνεσ τισ ανακαλφψεισ που δεν 
γνωρίηουμε ςε ποιον αποδίδονται.

Ο παλαιότεροσ τροχόσ με άξονα ζχει βρεκεί ςτθν λοβενία και 
χρονολογείται ςτα 3100  π. Χ.

Η ανακάλυψθ του τροχοφ ζκανε τθν μεταφορά αγακϊν και 
ανκρϊπων πολφ ταχφτερθ και πιο αποδοτικι. Ιδιαίτερα πια 

όταν άρχιςαν να χρθςιμοποιοφνται άλογα για αυτι τθ δουλειά.



Σο ςθμαντικό είναι ότι θ λογικι του τροχοφ μποροφςε να βρει 
εφαρμογι ςε αμζτρθτεσ περιπτϊςεισ, όπωσ νερόμυλουσ κλπ. Η 
ανακάλυψθ του τροχοφ ζκεςε τθν βάςθ για περαιτζρω εξζλιξθ.

Μθν ξεχνάμε ότι ςτον τροχό, μεταξφ άλλων, βαςίςτθκαν και 
άλλεσ ανακαλφψεισ , όπωσ το τραίνο, το αυτοκίνθτο και τόςα 

άλλα.



τθ φυςικι, μοχλόσ είναι ζνα άκαμπτο αντικείμενο που ςε 
ςυνδυαςμό με ζνα υπομόχλιο μπορεί να πολλαπλαςιάςει τθ 

μθχανικι δφναμθ που αςκείται ςε ζνα άλλο αντικείμενο. 
Η μόχλευςθ αυτι, που λζγεται επίςθσ και μθχανικό 

πλεονζκτθμα, είναι ζνα παράδειγμα εφαρμογισ 
του κεωριματοσ των ροπϊν που είναι αλλιϊσ γνωςτό και ωσ 

"Θεϊρθμα Varignon". Ο μοχλόσ είναι μια από τισ ζξι απλζσ 
μθχανζσ.



Ο κοχλίασ του Αρχιμιδθ, ι αντλία με κοχλία, είναι μια 
καταςκευι που από τθν αρχαιότθτα χρθςιμοποιοφταν για να 

αντλεί και να μετακινεί νερό από κάποιο χαμθλό μζροσ κυρίωσ 
ςε κανάλια άρδευςθσ. Η εφεφρεςθ τθσ αντλίασ με κοχλία (βίδα) 

αποδίδεται ςτον Αρχιμιδθ, αν και πικανότερο είναι, να ιταν 
γνωςτό ςτουσ αρχαίουσ Ζλλθνεσ μθχανικοφσ, κατά 

τθν Ελλθνιςτικι περίοδο.



Ο κοχλίασ του Αρχιμιδθ αποτελείται από ζναν κοχλία ςε κενό 
ςωλινα (ελικοειδισ επιφάνεια μζςα ςε κφλινδρο). Ο κοχλίασ 

περιςτρζφεται μζςω ενόσ ανεμόμυλου ι ακόμα και χειροκίνθτα. 
Ο κοχλίασ βρίςκεται ςε κλίςθ με το ζδαφοσ και κακϊσ γυρίηει, 
ποςά νεροφ εγκλωβίηονται και μεταφζρονται μζχρι το πάνω 

μζροσ τθσ καταςκευισ, από όπου το νερό χφνεται και 
τροφοδοτεί κανάλια άρδευςθσ.



Ο Γρφλοσ είναι θ ονομαςία ενόσ είδουσ μοχλοφ ανυψϊςεωσ 
αντικειμζνων, αλλά και θ ονομαςία για κάκε ςφςτθμα 

ανυψϊςεωσ φορτίων.



Τπάρχουν είδθ γρφλων
με κοχλία, κοχλιωτοί, που ανεβοκατεβαίνουν με τθν κίνθςθ 

ενόσ μοχλοφ, όπωσ βλζπετε και ςτo κάτωκι παράδειγμα:



Ο κοχλίασ του Αρχιμιδθ είναι ακόμα ςε χριςθ για τθν άντλθςθ 
υγρϊν και ςτερεϊν ςε κόκκουσ, όπωσ ο άνκρακασ και το ςιτάρι. 

ε κεριηοαλωνιςτικζσ μθχανζσ, ςε μθχανζσ απομάκρυνςθσ 
χιονιοφ , ςε υδραυλικζσ αντλίεσ, ςτισ μθχανζσ κοπισ κρζατοσ 
ςε κιμά, ςτα τιρμπουςόν για τουσ φελλοφσ των μπουκαλιϊν.

Μια παραλλαγι του κοχλία είναι τα διάφορα τρυπάνια.



με οδοντωτοφσ τροχοφσ και οδοντωτό κανόνα.
Ο πιο απλόσ τφποσ είναι αυτόσ που χρθςιμοποιείται για τθν 

ανφψωςθ των τροχϊν του αυτοκινιτου και αποτελείται από μία 
μεταλλικι ράβδο και από ζνα μοχλό.



υδραυλικοί, που αποτελοφνται από ζνα ζμβολο που κινείται 
μζςα ςε ζναν κφλινδρο με τθν πίεςθ υγροφ, όπωσ λάδι, νερό και 
άλλα και τθν ανφψωςθ του εμβόλου ακολουκεί θ ανφψωςθ του 

φορτίου.



TO ΠΚΕΣΗΡΚΟ
Οι Κινζηοι χρθςιμοποιοφςαν το χαρτί και ζνα είδοσ εκτφπωςθσ 

ιδθ από τον 11ο αιϊνα. Η μζκοδοσ τουσ δεν ιταν ιδιαίτερα 
δθμοφιλισ, όταν ειςιχκθ ςτθν Ευρϊπθ από τον Μάρκο Πόλο το 

1295.



Ο Gutenberg γφρω ςτο 1430 πιρε τθν προχπάρχουςα τεχνολογία και 
τθν ζκανε χριςιμθ και αποτελεςματικι, εξελίςςοντασ τθν ςε τζτοιο 

βακμό που ζγινε ιδιαίτερα δθμοφιλισ. Ο Gutenberg ςυνδφαςε τθν ιδζα 
τθσ εκτφπωςθσ με μια πρζςςα ( η οποία ζβριςκε εφαρμογή ςτην 

παραγωγή ελαιολάδου και κραςιοφ). 



Ανζπτυξε μεταλλικά ςτοιχεία, τα οποία ιταν πολφ πιο ανκεκτικά και 
εφχρθςτα. Πάντα ςυγκριτικά με τα ξφλινα που χρθςιμοποιοφνταν 

παλαιότερα. Σελικά ζγινε μια ολόκλθρθ επανάςταςθ ςτθν διαδικαςία 
τθσ μαηικισ εκτφπωςθσ.

Σο πιεςτιριο επζτρεψε να μεταδοκοφν ςτον κόςμο τεράςτιεσ 
ποςότθτεσ πλθροφοριϊν και γνϊςθσ.



Με το πζραςμα των αιϊνων, ζχουν εφευρεκεί και αναπτυχκεί 
κάμποςα αντικείμενα που άλλαξαν τθν λειτουργία του κόςμου…



Η ΑΣΜΟΜΗΧΑΝΗ
Πριν από τθν ανακάλυψθ τθσ ατμομθχανισ, τα περιςςότερα 

προϊόντα καταςκευάηονταν με το χζρι. Μοναδικι πθγι 
“βιομθχανικισ” ενζργειασ ιταν οι νερόμυλοι και θ χριςθ των 

ηϊων, που φυςικά ζβαηαν μεγάλο όριο ςτθν παραγωγι.



Η Βιομθχανικι Επανάςταςθ, θ οποία είναι ίςωσ θ 
μεγαλφτερθ αλλαγι ςτθν ςυντομότερθ χρονικι περίοδο ςτθν 

ανκρϊπινθ ιςτορία, ςυνζβθ χάρθ ςτθν ανακάλυψθ τθσ 
ατμομθχανισ. Φυςικά, τότε ανακαλφφκθκαν κι άλλεσ 

κινοφμενεσ μθχανζσ που οι «πρόγονοι» τουσ βαςίηονταν ςτθν 
ανκρϊπινθ δφναμθ, όπωσ π.χ. το ποδιλατο:



Η ιδζα τθσ ατμομθχανισ υπιρχε για εκατοντάδεσ χρόνια, όπωσ εκείνθ 
του ΗΡΩ του Αλεξανδρεφσ,  όμωσ δεν ζγινε πραγματικότθτα πριν το 
1712, όταν ο Thomas Newcomen παριγαγε χριςιμο ζργο, αντλϊντασ 

νερό από ορυχεία.
Η μθχανι του Newcomen βελτιϊκθκε από τον James Watt, το 1769, 

δίνοντασ τθσ μεγαλφτερεσ δυνατότθτεσ και πρακτικζσ εφαρμογζσ.
Επιπλζον, ανακάλυψε ζναν τρόπο παραγωγισ κυκλικισ κίνθςθσ, κάτι 

που τθν ζκανε ακόμθ πιο αποδοτικι.



Οι μθχανζσ του Watt και του Newcomen χρθςιμοποιοφςαν το 
κενό από τθν ςυμπφκνωςθ του ατμοφ και όχι τθν πίεςθ από 

τθν διαςτολι του. Αυτό ζκανε τισ μθχανζσ ογκϊδεισ.



Οι υψθλισ πίεςθσ ατμομθχανζσ άλλαξαν τθν κατάςταςθ. Ήταν 
πιο μικρζσ, ϊςτε να μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν ςε τραίνα, 
πλοία και εργοςτάςια. Ζτςι ξεκίνθςε μια αλματϊδθσ ανάπτυξθ 

τθσ παραγωγισ προϊόντων, τα οποία πλζον μποροφςαν να 
μεταφερκοφν γριγορα από μζροσ ςε μζροσ.



Παρόλο που τθν κζςθ των ατμομθχανϊν πιραν οι μθχανζσ 
εςωτερικισ καφςθσ, ο βαςικόσ τρόποσ παραγωγισ ενζργειασ 
ακόμθ και ςιμερα βαςίηεται ςτον ατμό, ο οποίοσ παράγεται 
από τθν καφςθ άνκρακα, φυςικοφ αερίου, ςε πυρθνικοφσ 

αντιδραςτιρεσ κλπ.



Σο τθλζφωνο είναι μία ςυςκευι ςυνδιάλεξθσ θ οποία 

μεταφζρει τον ιχο μζςω θλεκτρικϊν ςθμάτων. υγκεκριμζνα 
πρόκειται για ςυςκευι που μεταςχθματίηει τισ θλεκτρικζσ 

ταλαντϊςεισ ςε θχθτικζσ. Η ςυςκευι αυτι αποτελείται από 
πομπό και δζκτθ και ςυνδζεται με καλϊδιο με το τθλεφωνικό 

κζντρο.



Ο πομπόσ ζχει μζςα ς' ζνα ςωλινα μια μετάλλινθ πλάκα μπροςτά ςε 
θλεκτρομαγνιτθ. Μόλισ ακουςτεί θ φωνι μασ επάνω ςτθν πλάκα, αυτι 
αρχίηει να κάνει παλμικζσ κινιςεισ ιςχυρζσ ι αδφνατεσ, ανάλογα με τον 
τόνο που ζχει θ φωνι μασ, που επθρεάηουν τον θλεκτρομαγνιτθ. Με τθ 
βοικεια του θλεκτρικοφ ρεφματοσ, τα θχθτικά κφματα περνοφν από το 

καλϊδιο και φτάνουν ςτον δζκτθ που ζχει κι αυτόσ ζναν 
θλεκτρομαγνιτθ μ' ζνα διάφραγμα μπροςτά του.



ιμερα τα τθλεφωνικά κζντρα είναι (3) ειδϊν:
Αναλογικά (POTS). Η επικοινωνία γίνεται μζςω ειδικοφ δικτφου 

τθλεφωνίασ.
Ψθφιακά ISDN. Η επικοινωνία γίνεται όπωσ ςτα αναλογικά αλλά 

μετατρζπεται θ φωνι ςε δεδομζνα, αποςτζλλεται μζςω του 
δικτφου τθλεφωνίασ και μετατρζπεται και πάλι ςε φωνι.

Ψθφιακά VoIP. Ψθφιακά κζντρα όπου θ φωνι ταξιδεφει ςε 
μορφι δεδομζνων μζςω δικτφων υπολογιςτϊν και του 

Διαδικτφου. Η επικοινωνία με αυτό τον τρόπο δεν υποχρεϊνεται 
να μεταφζρεται μζςα από ειδικζσ τθλεφωνικζσ γραμμζσ που 

ζχουν περιοριςμοφσ ταχφτθτασ και χρειάηονται ειδικζσ 
εγκαταςτάςεισ.



ΣΟ ΑΤΣΟΚΚΝΗΣΟ
Αν θ ατμομθχανι ζδωςε ϊκθςθ ςτθν βιομθχανία, 
το αυτοκίνθτο ζδωςε ϊκθςθ ςτουσ ανκρϊπουσ.

Τπιρχαν για αρκετά χρόνια ιδζεσ προςωπικισ μθχανοκίνθτθσ 
μετακίνθςθσ, όπωσ το Motorwagen του Karl Benz, το οποίο 

κεωρείται και το πρϊτο αυτοκίνθτο.



Σθν διαφορά ζκανε όμωσ ο Henry Ford με τθν παραγωγι του 
Ford T, το οποίο παριχκθ ςε γραμμι παραγωγισ και ιταν 

φκθνό αρκετά ϊςτε να είναι προςβάςιμο από τουσ Αμερικανοφσ 
πολίτεσ τθσ εποχισ αρχικά και από τουσ Ευρωπαίουσ ςτθν 

ςυνζχεια.



Η ςυμβολι του αυτοκινιτου ςτθν κοινωνία και ςτο εμπόριο 
ιταν εκπλθκτικι. Οι κοινότθτεσ των ανκρϊπων μεγάλωςαν, ο 

τρόποσ πολεοδομικισ εξζλιξθσ και τα κζντρα των πόλεων 
άλλαξαν.

Οι πόλεισ πλζον ςχεδιάηονταν με βάςθ τθν οδικι πρόςβαςθ, 
υπιρχαν ςτρωμζνοι δρόμοι, κζςεισ ςτάκμευςθσ κλπ και το 

αυτοκίνθτο ζγινε απαραίτθτο αγακό και ςφμβολο κοινωνικοφ 
ςτάτουσ ςε κάποιεσ περιπτϊςεισ.



Ο λαμπτιρασ πυρακτϊςεωσ είναι ακόμθ μια από τισ 
ανακαλφψεισ που δεν μποροφν να αποδοκοφν ςε ζναν και 

μόνο άνκρωπο. Παρόλο που οι περιςςότεροι κεωροφν ότι ο 
Thomas Edison ζφτιαξε τον πρϊτο λαμπτιρα, θ αλικεια είναι 

ότι δεκάδεσ άλλοι άνκρωποι πειραματίηονταν με τθν ιδζα, όπωσ 
για παράδειγμα ο Joseph Swan ςτθν Βρετανία.



Ο λαμπτιρασ λειτουργεί με μια αντίςταςθ θ οποία με τθν 
διζλευςθ θλεκτρικοφ ρεφματοσ εκπζμπει κερμότθτα και φωσ. Σο 

γυαλί που αποτελεί τον λαμπτιρα είναι είτε είναι κενό είτε 
περιλαμβάνει κάποιο αδρανζσ αζριο, ϊςτε να μθν γίνει καφςθ.



Ο θλεκτρονικόσ υπολογιςτισ είναι μια ςυςκευι, θ 

οποία δζχεται πλθροφορίεσ, τισ επεξεργάηεται και εξάγει νζεσ 
πλθροφορίεσ, ωσ αποτζλεςμα.

Παρόλο που και ςε αυτι τθν περίπτωςθ δεν υπάρχει ζνασ μόνο 
άνκρωποσ που δοφλεψε για τθν δθμιουργία του, ο Βρετανόσ 

μακθματικόσ Alan Turing είχε ςθμαντικι επιρροι.



Μθχανικζσ ςυςκευζσ υπολογιςμοφ υπιρχαν ιδθ από το 1800, 
ενϊ υπιρχαν και παλαιότερα μθχανιςμοί που κα μποροφςαν να 

κεωρθκοφν μορφζσ υπολογιςτϊν (ο μηχανισμός των 
Αντικυθήρων, οι άβακες κλπ).



Οι θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ μποροφν να εκτελζςουν 
πολφπλοκεσ μακθματικζσ πράξεισ με εκπλθκτικι ταχφτθτα. 
Όταν λειτουργοφν υπό τισ οδθγίεσ ικανϊν προγραμματιςτϊν, 

μποροφν να κάνουν καφματα.



Για παράδειγμα, τα ςφγχρονα αεροςκάφθ λειτουργοφν με 
ιςχυροφσ υπολογιςτζσ που βοθκοφν τόςο ςτθν πλοιγθςθ όςο 

και ςτον ζλεγχο του αεροςκάφουσ. Οι υπολογιςτζσ 
χρθςιμοποιικθκαν για τουσ υπολογιςμοφσ των τροχιϊν των 

πλανθτϊν, ςτισ διαςτθμικζσ αποςτολζσ, χρθςιμοποιοφνται ςτα 
ιατρικά πειράματα και πλζον αποτελοφν μζροσ τθσ 

κακθμερινισ μασ ηωισ, ςε ςθμείο που βαςιηόμαςτε ςε αυτοφσ.



Οι θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ μασ ζδωςαν τθν δυνατότθτα να 
αποκθκεφςουμε τεράςτιο όγκο πλθροφοριϊν και να μποροφμε 

να τισ ανακτιςουμε και να τισ επεξεργαςτοφμε άμεςα.
Πολλά πράγματα που κεωροφμε δεδομζνα, από τα αυτοκίνθτα 

και τα κινθτά τθλζφωνα, μζχρι τουσ ςτακμοφσ 
παραγωγισ ενζργειασ, δεν κα μποροφςαν να λειτουργιςουν, αν 

δεν υπιρχαν οι θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ.



Tο Διαδίκτυο (αγγλικά: Internet) είναι παγκόςμιο ςφςτθμα 
διαςυνδεδεμζνων δικτφων υπολογιςτϊν, οι οποίοι 

χρθςιμοποιοφν κακιερωμζνθ ομάδα πρωτοκόλλων, θ οποία 
ςυχνά αποκαλείται "TCP/IP" (αν και αυτι δεν χρθςιμοποιείται 

από όλεσ τισ υπθρεςίεσ του Διαδικτφου) για να εξυπθρετεί 
διςεκατομμφρια χριςτεσ κακθμερινά ςε ολόκλθρο τον κόςμο. 



Οι διαςυνδεδεμζνοι θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ ανά τον κόςμο, 
οι οποίοι βρίςκονται ςε ζνα κοινό δίκτυο επικοινωνίασ, 

ανταλλάςςουν μθνφματα (πακζτα) με τθ χριςθ διαφόρων 
πρωτοκόλλων (τυποποιθμζνοι κανόνεσ επικοινωνίασ), τα οποία 
υλοποιοφνται ςε επίπεδο υλικοφ και λογιςμικοφ. Σο κοινό αυτό 

δίκτυο καλείται Διαδίκτυο.



το Διαδίκτυο, αλλά και θ ψθφιακι τεχνολογία γενικότερα, ζχουν 
τθν ικανότθτα να δθμιουργοφν "εικονικοφσ χϊρουσ", "εικονικζσ 

κοινότθτεσ", όπου παφουν να υφίςτανται οι κοινωνικζσ και 
πολιτιςτικζσ διαχωριςτικζσ γραμμζσ που υπάρχουν ςτον 

πραγματικό κόςμο και που τα παραδοςιακά μζςα επικοινωνίασ 
αδυνατοφν να ξεπεράςουν εφκολα. Η επικοινωνία μζςω του 

διαδικτφου κακίςταται άμεςθ και αμφίδρομθ.



Κλωνοποίθςθ είναι θ διαδικαςία δθμιουργίασ ενόσ ι 

περιςςοτζρων ομοίων αντιγράφων από ζνα πρότυπο. το χϊρο 
τθσ Βιολογίασ αυτό το πρότυπο μπορεί να αντιπροςωπεφει 

ζνα μόριο (π.χ. DNA ι RNA) ι ζνα γονίδιο, 
ζνα κφτταρο (π.χ. βακτιριο, λεμφοκφτταρο), ι ακόμθ και 

ζνα πολυκφτταρο οργανιςμό.



Με τθ μοριακι κλωνοποίθςθ επιδιϊκεται θ αντιγραφι μορίων 
ι γονιδίων με ςκοπό τθν ευχερζςτερθ μελζτθ τουσ ι 

εκμετάλλευςι τουσ. Με τθν 
κλωνοποίθςθ μικροοργανιςμϊν επιδιϊκεται θ παραγωγι 

πολλαπλϊν αντιγράφων ενόσ μικροοργανιςμοφ, ςτον οποίο ζχει 
ειςαχκεί ζνα ευνοϊκό για τα προϊόντα του, γονίδιο.



Η κλωνοποίθςθ πολυκφτταρων οργανιςμϊν ςτουσ οποίουσ 
ζχουν ειςαχκεί με τθ μζκοδο του αναςυνδυαςμζνου 

DNA ανκρϊπινα γονίδια (όπωσ η περίπτωςη τησ Dolly), πζραν 
του επιςτθμονικοφ ενδιαφζροντοσ μπορεί να αποβεί μια 

πολφτιμθ πθγι φαρμακευτικϊν πρωτεϊνϊν, όπωσ θ ινςουλίνθ. Η 
εφαρμογι τθσ διαδικαςίασ αυτισ ςτον άνκρωπο 

(αναπαραγωγικι κλωνοποίθςθ) αντιμετωπίηει προβλιματα 
θκικισ, ωςτόςο είναι επιτρεπτι για κεραπευτικοφσ ςκοποφσ.



iPad
Πϊσ θ Apple καταφζρνει να προθγείται των ανταγωνιςτϊν τθσ; 
υχνά με το να επανεφεφρει μια κατθγορία προϊόντων που οι 

ανταγωνιςτζσ τθσ ζχουν εγκαταλείψει. Θεωρθτικά, το iPad είναι 
απλϊσ θ ςυνζχεια του Tablet PC τθσ Microsoft. Όμωσ, ακόμα 

επιδιϊκουν τθν δθμιουργία ΚΒΑΝΣΙΚΩΝ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΣΩΝ.



Αλλά θ Apple είναι θ πρϊτθ εταιρεία που ςχεδίαςε από τθν αρχι ζνα 
λογιςμικό φιλικό για τα δάχτυλα αντί να ςυμπυκνϊςει ζναν 

υπολογιςτι ςε μια οκόνθ χωρίσ πλθκτρολόγιο. Ακόμα αναρωτιόμαςτε 
ποια μορφι κα ζχουν τα πρϊτα κβαντικά κινθτά (όπωσ και Η/Τ).



Νανοτεχνολογία είναι μια νζα επιςτιμθ και ορίηεται ωσ θ 

εκμετάλλευςθ τθσ φλθσ ςε ατομικό και μοριακό επίπεδο. Ο όροσ 
χρθςιμοποιείται για να περιγράψει τθ δθμιουργία και χριςθ 
λειτουργικϊν δομϊν μεγζκουσ μεταξφ 1 και 100 νανομζτρων, 
τθσ τάξεωσ δθλαδι του 10−9μζτρων. Οι διαςτάςεισ γίνονται 

ευκολότερα αντιλθπτζσ αναφζροντασ πωσ ζνα νανόμετρο
ιςοφται περίπου με το 1/80000 μιασ ανκρϊπινθσ τρίχασ ι με το 

μικοσ 10 ατόμων υδρογόνων ςε ςειρά. 



Κατά παρόμοιο τρόπο ορίηεται και ο όροσ νανοεπιςτιμθ 
αναφερόμενοσ ςε επιςτιμεσ οι οποίεσ μελετοφν φαινόμενα 
ςτθν κλίμακα αυτι. τθ μζχρι τϊρα ανάπτυξθ τθσ ςθμαντικό 

ρόλο ζπαιξαν θ ςθμαντικι βελτίωςθ του θλεκτρονικοφ 
μικροςκοπίου ενϊ ςτακμοί μποροφν να κεωρθκοφν οι 

ανακαλφψεισ δομϊν άνκρακα ςε μορφι ςφαίρασ γνωςτζσ 
ωσ φουλερζνια κακϊσ και ςε μορφι ςωλινα γνωςτζσ 

ωσ νανοςωλινεσ άνκρακα με ιδιαίτερεσ ιδιότθτεσ το κακζνα.



Οι εφαρμογζσ τθσ είναι αναρίκμθτεσ ενϊ οι επιπτϊςεισ γίνονται 
αντιλθπτζσ ςε πολλαπλά επίπεδα κατά κφριο λόγο ςτον 

οικονομικό τομζα επθρεάηοντασ παγκόςμιεσ βιομθχανίεσ και 
οικονομίεσ, αλλά και ςτο κοινωνικό βελτιϊνοντασ το επίπεδο 

ηωισ μασ.



* ΠΟΙΕ ΘΑ ΗΣΑΝ ΟΙ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕ 
ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΕ ΠΟΤ ΘΑ ΜΠΟΡΟΤΕ ΝΑ 
ΕΦΕΤΡΕΙ ΚΑΠΟΙΟ ΣΟΝ 21Οσ ΑΙΩΝΑ;



*ΠΟΚΟ ΣΕΧΝΟΛΟΓΚΚΟ GADGET ΠΚΣΕΤΕΣΕ ΙΑ 
ΧΡΕΚΑΖΟΑΣΑΝ ΘΜΕΡΑ, ΠΟΤ ΔΕΝ ΕΧΕΚ ΕΦΕΤΡΕΙΕΚ 

ΑΚΟΜΑ;



ΚΑΛΗ ΤΝΕΧΕΚΑ!


